
Opgaver til Økonomi- og revisionsspecialet 
Kapitel 1 

 

 

Indtægter 
 
Virksomheden anvender i forbindelse med opgørelse af indtægterne for en given periode 
periodiseringsprincippet som kriterium for, hvornår en indtægt skal indgå i regnskabet. 
 
Opgør med udgangspunkt i periodiseringsprincippet indtægterne i året samt redegør for placering 
i resultatopgørelsen. Regnskabet følger kalenderåret. 
 
 

 
1. Virksomheden sælger varer kontant i december måned for kr. 800.000 ekskl. moms. 

Inklusive moms er salget på kr. 1.000.000. 
 

2. Virksomheden har solgt varer for kr. 450.000 ekskl. moms på kredit i december måned. 
Pengene går ind i januar. 
 

3. Virksomheden modtager i december måned kr. 180.000 som dækker betaling for varer, 
som vil blive leveret og udfaktureret i løbet af januar måned næste år. 

 
4. Virksomheden udlejer en lagerbygning til en anden virksomhed for kr. 8.000 pr. måned og 

modtager i forbindelse med indgåelsen af aftalen kr. 16.000 som dækker leje for de første 
2 måneder. Lejeaftalen træder i kraft pr. 1 december. 

 
5. Virksomheden udlejer ligeledes et garageanlæg, som findes på deres grund. Lejeaftalen 

træder i kraft 16. december. Pga. dårlig likviditet har lejeren fået lov til at udskyde 
betalingen af lejen til 1. januar. Kvartalsmæssig leje er kr. 60.000. 

 
6. Ordre på levering af varer for kr. 1.300.000 er modtaget den 27. december. Virksomheden 

har ikke påbegyndt ordren. 
 

7. Efter julefesten 10. december sælger eleven tommer flasker for kr. 112,50. 
 

8. Virksomheden modtager kr. 2.500 i refusion for elevens skoleperiode i november måned. 
 

9. Virksomheden har et datterselskab, der har haft et overskud på kr. 200.000 i perioden. 
 

10. Virksomheden modtager renteindtægter fra banken på kr. 350. 
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Omkostning eller ej 
 
 
Virksomheden bruger periodiseringsprincippet til regnskabsaflæggelsen og i forbindelse med 
opgørelse af omkostningerne for en given periode.  
Opgør med udgangspunkt i matching- og periodiseringsprincippet omkostningerne i året. 
 

1. Virksomheden betaler en forsikringspræmie pr. 1. juni 2022 på kr. 18.000 som dækker 
perioden fra 1. juni og et år frem. 

 
2. Virksomheden modtager den 3. januar 2023 en regning på kr. 4.600 for brug af diverse 

reservedele i forbindelse med service på en bil i december måned. 
 

3. Virksomheden har igennem december måned haft ekstra brug for hjælp i 
regnskabsafdelingen og dette har kostet kr. 10.000 til en ekstern bogholder. Disse penge er 
betalt over 2 gange, kr. 5.000 i december måned og de resterende kr. 5.000 i januar 
måned.  

 
4. I januar 2022 køber virksomheden inventar til i alt kr. 100.000. Inventaret forventes at 

holde 10 år. 
 

5. Den 29. december betaler virksomheden et forskud til en sælger på kr. 25.000 som vil blive 
modregnet når provisionen for januar måned næste år skal udbetales. 

 
6. Virksomheden betaler en regning midt i januar 2023 for rengøring for perioden 1. 

december - 31. december på kr. 25.000. 
 

7. I året er registreret salg af 5 stk. vare X a kr. 50.000. Kostprisen på varerne var kr. 22.000 
pr. stk. 

 
8. I december er registreret salg af varer til kr. 250.000. Bruttofortjenesten er 40 %. Varerne 

tages fra varelageret. 
 

9. Virksomheden kører IKKE med lagerstyring, så lageret tælles op hver månedsafslutning for 
at opgøre vareforbruget. 
I perioden er der indkøbt varer for  kr. 250.000 
Varelager, primo   kr. 100.000 
Varelager, ultimo    kr. 10.000 
Opgør vareforbruget 
 

10. Virksomheden har haft lønudgifter til de ansatte i december: 
Bruttoløn 1.000.000 
Skat + AM  -400.000 

 Nettoløn   600.000 


